

谷雨时节思茶祖

4月20日，谷雨。

2019中华茶祖节 湖南春茶展在长沙市雨花区神农茶都文化产业园开幕。

来自巴基斯坦的Sajjad，一大早就邀上同学们，赶到长沙神农茶都逛2019中华茶祖节 湖南（神农茶都）春茶展。现场数千平方米的五彩湘茶展位，各种茶叶琳琅满目，让两位洋同学看花了眼。最后他们驻足在了桑植白茶的展位前，品尝并购买了桑植白茶。没想到第本报记者次参加茶祖节，就买到了优质的茶叶，我要寄给国内的亲友，让他们尝尝新茶的味道，来自巴基斯坦的Sajjad说。

上午9点，开幕式正式开始，奏茶乐、敬贡茶，客人们在祭拜中华茶祖神农的传统礼仪中，感受茶文化的源远流长；赏茶艺、品茶香，湖南的潇湘绿茶、桑植白茶等五大公共品牌联袂亮相，共展湘茶魅力。李享

绿色生态育好茶，甘甜醇香回味长，风花雪月湖湘景，点赞！舞台上的三句半快板说得热闹，将现场氛围推向高潮，定睛一看，竟是一群来自巴基斯坦、加纳等国家的留学生在为湘茶打Call。能讲一口流利普通话的老外，用中国传统曲艺方式介绍湖南茶叶特色，走下台的留学生Sajjad更不忘向记者晒出自己与湘茶的不解之缘：来湖南3年，早就爱上这种绿色饮料，现在和朋友相聚，不喝茶就觉得不带劲。

炎帝神农被视为中华茶叶始祖，从2009年起，湖南在每年的农历谷雨节气当日，举行中华茶祖节，祭拜中华茶祖、弘扬湖湘茶业。2019中华茶祖节开幕式现场，主推桑植白茶。桑植地处武陵山脉优质茶叶产业带，获评湖南十强生态产茶县。桑植白茶生长于八大公山原始森林所在地，品质优良，滋味醇厚。桑植白茶品牌是湖南重点支持发展的5大茶叶区域公共品牌之一。

祭拜茶祖是每年中华茶祖节的重要环节之一，伴随着悠扬的茶乐，与会者向位于神农茶都内的9.98米高炎帝神农像敬香、捧贡茶、鞠躬，简朴庄重的祭拜仪式，尽展中华茶文化的厚重深远。而活动中接连登场的茶艺茶舞更是精彩纷呈，20余名身着白族、苗族、土家族传统服饰，背着小背篓的采茶少女，用灵动舞蹈展示采茶制茶工艺。

从2014年起，中华茶祖节开幕式已连续6年在雨花区神农茶都举行，目前高桥茶叶市场、长沙茶市、神农茶都文化产业园等三大专业茶市集聚雨花，超过2000家茶商在此投资兴业。近年来，该区更打造茶业扶贫模式，助力贫困县张家界市桑植县的茶产业扩大规模、拓展市场，助其走出大山、走向全国。



“六城同创”

曝光台

▶4月25日，市审计局大门对面的人行道上建筑材料堆放已久，影响市容市貌。
本报记者 李享 摄

◀在市城区高速路口农商银行附近，一辆小车停靠在公共绿地内。
本报记者 唐晴 摄

